



9 ноября 2017 г. на 81 году жизни скончался один из основоположников внедрения гемодиализа в нашей стране Вячеслав Стефанович Тимохов.

Вячеслав Стефанович рано остался без родителей, погибших в Великую Отечественную войну, воспитывался в детском доме. С отличием окончил медицинский институт во Владивостоке, поступил в ординатуру.

В 1967 г. после обучения в ЦИУ, находясь под впечатлением работ Г.П. Кулакова в лаборатории "Искусственная почка", Вячеслав Стефанович организовал отделение гемодиализа во Владивостоке. С 1974 г., уже работая в Москве, Вячеслав Стефанович продолжал заниматься острым и хроническим диализом в ЦКБ и ГКБ им. С.П. Боткина, а с 1979 г. стал преподавать основы гемодиализа на кафедре нефрологии и гемодиализа ЦИУ.

Вячеслав Стефанович одним из первых в России начал формировать артерио-венозные фистулы, впервые в России провел и активно внедрял в практику артерио-венозную гемофильтрацию, принимал участие в создании первого отечественного аппарата искусственной почки АИП-60.

В 1988 г. Вячеслав Стефанович Тимохов участвовал в ликвидации последствий землетрясения в Спитাকে.

Многие годы Вячеслав Стефанович проработал на кафедре нефрологии и гемодиализа ЦИУ (в настоящее время – РМАНПО). Его ученики, помнящие яркие лекции Вячеслава Стефановича, работают в отделениях диализа от Владивостока до Калининграда.

Вячеслав Стефанович не был простым человеком: он никогда не шел на профессиональные компромиссы, был бесконечно предан профессии и всегда действовал в интересах пациента, отстаивал свою точку зрения, невзирая на регалии оппонента. О себе он однажды сказал так: "Я, может быть, не все сделал, что мог. Но ничего такого, в чем я мог бы себя упрекнуть, не было. Подлости я не делал. Это для меня главное".

*Ученики и коллеги*